

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агаджановой Марии Александровны на тему:
«УПРАВЛЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ И ПРОЦЕССАМИ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)»

Диссертационная работа Агаджановой Марии Александровны посвящена вопросам управления энергетической эффективностью и процессами энергосбережения на российских предприятиях теплоснабжения. Автором справедливо отмечаются низкие темпы снижения энергоёмкости экономики страны. Учитывая высокое значение сектора энергетики для жизнеобеспечения страны, исследование М.А. Агаджановой является актуальным и вполне может быть востребовано как предприятиями, осуществляющими деятельность в сфере энергетики, так и государственными органами.

Из авторефера видно, что автором проведен глубокий анализ публикаций по тематике энергосбережения и повышения энергоэффективности ресурсоснабжающих предприятий. Для обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций в рассматриваемой работе достаточно корректно используются общеизвестные научные методы. Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертации обеспечиваются анализом большого массива данных.

В результате теоретических и практических исследований был разработан алгоритм формирования программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности предприятий теплоснабжения, а также даны рекомендации по оценке энергетической эффективности предприятий, что несомненно является элементом научной новизны. Указанный алгоритм

учитывает необходимость повышения прибыльности предприятий и снижения энергоемкости, также имеющиеся барьеры, связанные с фиксацией величины тарифа на государственном уровне.

Тем не менее, рассматриваемый автореферат не лишен дискуссионных вопросов. Например, остается неясным – всегда ли можно в полном объеме учесть потенциал экономии предприятия при формировании программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности в условиях государственного ограничения роста тарифов.

Вышеуказанное замечание в целом не снижает положительного впечатления от диссертационной работы автора.

Автореферат М.А. Агаджановой свидетельствует о том, что работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о порядке присуждения ученых степеней к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)». Автор диссертационной работы Агаджанова Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

Доцент кафедры статистики
ФГБОУ ВО «Самарский
государственный
экономический университет»,
к.э.н., доцент



Токарев Юрий Алексеевич

Место нахождения образовательной организации:

443090, Приволжский федеральный округ, Самарская область,
г. Самара, ул. Советской Армии, д. 141.

Контактная информация

(846) 933-87-78, факс (846) 933-87-66
email: rector@sseu.ru, ecun@sseu.ru

Подпись	Токарева	Саверяю
Начальник Управления делами		
«28» февраля		2017 г.